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	Dit samenwerkingsconvenant geeft de samenwerking weer tussen de Dorpsraad Vreeland en de gemeente Stichtse Vecht. De bewonersgroep heeft voor de volgende verantwoordelijkheden het pluspakket gekozen:
· Aanspreekpunt van het gebied
· Informatie uitwisseling van en naar het gebied

· Initiatieven ontwikkelen
· Ontwikkeling GOP’s/DOP’s, de samenwerkingsvorm bij het opstellen van het DOP zal in nader overleg worden vormgegeven op het moment dat dit aan de orde is.
Datum:

	Bewonersgroep
	Gemeente Stichtse Vecht

	Voorzitter:
	Wethouder gebiedsgericht werken:

	Secretaris / Penningmeester:
	Gebiedswethouder:
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1 Inleiding en doelstellingen

De samenwerkingconvenanten zijn een uitwerking van de kaders die in de kadernotitie gebiedsgericht werken zijn gesteld. Het convenant heeft als doel:

· De samenwerking tussen bewonersgroepen
 en gemeente te versterken

· Uitgangspunten en randvoorwaarden voor samenwerking vast te stellen

· Heldere afspraken te maken over wederzijdse inspanning, informatievoorziening en betrokkenheid

Doelstelling gebiedsgericht werken

Het college van de gemeente Stichtse Vecht heeft de volgende doelstelling geformuleerd voor het gebiedsgericht werken:

1. Het verbeteren en behouden van de fysieke en sociale leefbaarheid.

2. Het gemeentelijk beleid doet recht  aan de eigenheid en identiteit van de dorpen en wijken en sluit aan bij de prioriteiten die de bewoners stellen in en aan hun leefomgeving. 

3. We stimuleren  de eigen verantwoordelijkheid, eigen kracht, creativiteit en betrokkenheid van (georganiseerde) inwoners. 

4. Door onze manier van werken verkleint de afstand tussen inwoners en overheid. We nemen de inbreng van bewoners serieus, mensen voelen zich gehoord. 

Inhoudelijke afbakening

Gebiedsgericht werken is gericht op het behouden of verbeteren van de leefbaarheid. Het gaat bij leefbaarheid om het samenspel van de fysieke kwaliteit (o.a. de kwaliteit van de openbare ruimte), de sociale kwaliteit (o.a. voldoende voorzieningen, sociale cohesie) en de veiligheid (veiligheidsgevoelens en de mate van reële (on)veiligheid) van en in de woon- en leefomgeving. Hierin hebben onder andere de beleidsvelden wonen, welzijn, verkeer, veiligheid, zorg, beheer en inrichting van de openbare ruimte en voorzieningen een rol.
Het gebiedsgericht werken gaat niet over kleine zaken in het beheer van de openbare ruimte, zoals losse stoeptegels en scheve paaltjes. Deze horen thuis bij het digitaal meldpunt (TIC).

Participatie rondom beleid

De gemeente Stichtse Vecht heeft nadrukkelijk als wens om haar bewoners actief te informeren over en te betrekken bij te ontwikkelen beleid. Hoe dit wordt gedaan is afhankelijk van het beleidsonderwerp. Dit sluit aan bij het participatiebeleid van de gemeente. De hier beschreven uitwisseling van informatie heeft betrekking op projecten en activiteiten waar de gemeente verantwoordelijk voor is.  

Het bevorderen van het bestaan van bewonersgroepen
Het streven is dat elke wijk of dorp een bewonersgroep heeft, zodat alle gebieden, en dus de inwoners ervan, vertegenwoordigd zijn bij de samenwerking en overleggen met de gemeente.
De gemeente Stichtse Vecht:

· Stimuleert de oprichting van een bewonersgroep indien deze in een gebied
 niet (langer) bestaat

· Ondersteunt, indien gewenst, een bewonersgroep bij het werven van leden

· Bemiddelt bij eventuele meningsverschillen tussen of binnen bewonersgroep

· Biedt iedere bewonersgroep twee vaste aanspreekpunten binnen de gemeentelijke organisatie in de vorm van een gebiedsregisseur en een medewerker leefbaarheid en veiligheid. Deze laatste is het dagelijkse aanspreekpunt voor de bewonersgroepen. De gebiedsregisseur heeft de coördinatie van het gebied, bewaakt en trekt grootschalige integrale projecten en de lange termijn ontwikkeling.
Het convenant
In de kadernota staat dat we als gemeente maatwerk leveren om daarmee recht te doen aan de grote diversiteit in gebieden en bewonersgroepen. De basisuitgangspunten zijn echter voor ieder gelijk en daarom is in dit convenant gekozen voor het benoemen van de gemeenschappelijke basis. Daarnaast biedt het convenant aan bewonersgroepen die dat willen de gelegenheid aan te geven op welke punten, passend bij het gebied, men meer wil dan het convenant. Dat noemen we Pluspaketten.
Dit convenant beschrijft voor iedere verantwoordelijkheid die de bewonersgroep draagt, welke rol daar standaard bij hoort en welke rol desgewenst toegevoegd kan worden uit het pluspakket. Op inhoudelijk vlak kan iedere bewonersgroep aangeven op welke projecten zij intensief betrokken willen worden. 

Voor startende of tijdelijk moeizaam lopende bewonersgroepen wordt in overleg met de gebiedsregisseur een stappenplan gemaakt om de bewonersgroep op het basisniveau te helpen komen. Streven is om zo veel mogelijk bewonersgroepen te laten functioneren op het niveau van het pluspakket.
Geldigheid van het convenant

Dit convenant geldt tot 31 december 2014. Bewonersgroepen kunnen jaarlijks het gekozen pluspakket aanpassen. Begin 2013 vindt een evaluatie plaats. 

2 Verantwoordelijkheden van de bewonersgroep

Vorm, samenstelling en legitimatie van een bewonersgroep


Vorm en samenstelling van een bewonersgroep
De bewonersgroep is een groep bewoners die regelmatig samenkomt over leefbaarheidskwesties en is daarnaast vrij om een juridische rechtsvorm te kiezen (vereniging, stichting e.d.). In ieder geval gelden de volgende bepalingen:

· Een bewonersgroep bestaat minimaal uit 3 personen uit het gebied die de functie voorzitter, secretaris en penningmeester verdelen.

· Als lid van het dagelijks bestuur van een bewonersgroep (voorzitter, penningmeester en secretaris) zijn uitgesloten raadsleden, B&W en ambtenaren van de gemeente Stichtse Vecht. 

· Een bewonersgroep mag geen politiek karakter hebben of krijgen, staat open voor alle bewoners van haar gebied en behartigt de belangen voor haar gehele gebied. 

· De bewonersgroep spant zich in om in het gebied aanwezige organisaties (scholen, verhuurders, ondernemers e.d.) te betrekken.

Legitimatie van een bewonersgroep

· De bewonersgroep spant zich in om de samenstelling zo te laten zijn, dat er bewoners verspreid uit de hele wijk of gebied zitting hebben in de bewonersgroep.
· De bewonersgroep komt minimaal 4 keer per jaar bijeen om met elkaar te overleggen over het gebied. 

· De bewonersgroep verzorgt de communicatielijn richting het gebied zodat zij het aanspreekpunt kan zijn. Dit kan via inloopavonden, actuele website, etc.

Verantwoordelijkheden en rollen

Aanspreekpunt van het gebied 

Het aanspreekpunt van het gebied zijn betekent dat de bewonersgroep:

· Voor de gemeente een ingang is om informatie te halen over zaken die er spelen in het gebied. De bewonersgroep geeft deze door aan de overige bewoners van hun gebied.

· Voor de bewoners van het gebied is de bewonersgroep een ingang om signalen door te geven en leefbaarheidskwesties aan de kaak te stellen. De bewonersgroep geeft de signalen en vragen weer door aan de gemeente of beantwoordt de vragen zo mogelijk direct zelf aan de bewoner.  
	Aanspreekpunt van het gebied 


	- Doorgeefluik van signalen en informatie

- Gelegenheden bieden voor het afgeven van signalen bv via inloopavonden

- Nieuwsberichten verspreiden (digitaal of schriftelijk)

	Pluspakket
	- Pro-actief opzoeken van signalen


Informatie uitwisseling van en naar het gebied

Een tweede verantwoordelijkheid die de bewonersgroep draagt is het uitwisselen van informatie van en naar het gebied Dit geldt bij inhoudelijke projecten en activiteiten vanuit de gemeente. De gemeente houdt daarnaast haar eigen verantwoordelijkheid haar burgers te informeren.
	Informatie uitwisseling van en naar het gebied 
	- Gemeente informeert uit zichzelf de bewonersgroep. 

- De bewonersgroep verspreidt deze informatie in gepaste vorm in het gebied. Zij kan daarvoor aanwijzingen of hulp krijgen vanuit de gemeente

- De bewonersgroepen plaatsen de 4 maal per jaar door de gemeente verstrekte nieuwsbrief (in zijn geheel of delen ervan) op hun site om hun achterban te informeren. 

- De bewonersgroep kan advies geven op inhoud en proces.

	Pluspakket
	- De bewonersgroep kan verder meedenken over de doorontwikkeling van een project of activiteit.


Initiatieven ontwikkelen

De derde verantwoordelijkheid is het ontwikkelen van initiatieven die ten gunste zijn van de leefbaarheid in het gebied. Hierin is zowel voor het nemen van initiatief als voor de uitvoering van het initiatief uitgewerkt wat dat betekent.

	Initiatieven ontwikkelen
	- Bewonersgroep heeft een afwachtende rol, maar is vrij om ook zelf met initiatieven te komen.

- Bij een initiatiefvoorstel uit het gebied doet de initiatiefnemer (kan de bewonersgroep zelf zijn) in de uitvoering zelf mee. De bewonersgroep helpt de initiatienemer om het plan concreet te maken en een grove kostenraming te maken. 

	Pluspakket
	- Bewonersgroep heeft een pro-actieve rol en bedenkt zelf initiatieven op basis van de gebiedsprioriteiten 

- Bij een initiatiefvoorstel werken de bewonersgroep en de initiatiefnemer samen het idee verder uit inclusief goede kostenraming en voorstel van de aanpak.


Ontwikkeling Gebied/Dorp Ontwikkeling Plannen (GOP’s en DOP’s)

Voor geheel Stichtse Vecht zullen er gebiedsontwikkelingsplannen gemaakt worden (Afgekort noemen we dit GOP’s). Voor de dorpen noemen we dit dorpontwikkelingsplannen (afgekort DOP’s). Een gehele GOP/DOP bestaat uit een gebiedsanalyse, gebiedsvisie en een uitvoeringsplan. Op dit moment zijn er voor sommige gebieden in de gemeente visies en wordt nu gewerkt aan uitvoeringsplannen. Voor andere gebieden moet er nog een visie gemaakt worden. Met het pluspakket geeft de bewonersgroep vooraf al aan een actieve en coproducerende rol te willen hebben in het ontwikkelen van de visie. De adviserende rol is niet dwingend, wel kan de bewonersgroep binnen gestelde termijnen inhoudelijke reactie verwachten vanuit de gemeente. Zie hiervoor hoofdstuk 3, de verantwoordelijkheden van de gemeente.
	Ontwikkeling GOP’s/ DOP’s
	Adviseert de gemeente bij de ontwikkeling van de visie en de uitvoeringsplannen

	Pluspakket
	- Werkt in coproductie mee aan de ontwikkeling van de visie.

- In de uitvoeringsplannen geeft de bewonersgroep aan wat zij zelf gaan doen.


3 Verantwoordelijkheden van de gemeente 

Informatie

Op tenminste de volgende manieren voorziet de gemeente de georganiseerde bewonersgroepen van informatie:

· Iedere bewonersgroep is verbonden met een medewerker leefbaarheid en veiligheid en een gebiedsregisseur (zie bijlage 1). Op uitnodiging van de bewonersgroep sluit de medewerker leefbaarheid en veiligheid een deel van het overleg aan bij de reguliere vergaderingen van de bewonersgroep. Indien relevant is er ook overleg met de gebiedsregisseur. Het is uiteraard mogelijk om ook tussendoor op andere manieren informatie uit te wisselen. 
· De gemeente streeft naar een zo snel mogelijke afhandeling van vragen of gegeven adviezen van de bewonersgroep. De maximale tijd die er tussen vraag en een eerste reactie daarop mag liggen, is een maand maar we streven ernaar dit sneller af te handelen. De maximale tijd die er mag liggen tussen een bewonersadvies en de inhoudelijke gemeentelijke reactie is 6 weken.
· 4x per jaar zal er vanuit de gemeente een nieuwsbrief verschijnen voor de georganiseerde bewonersgroepen. De nieuwsbrief informeert georganiseerde bewonersgroepen op hoofdlijnen. 
· Op de gemeentelijke site wordt omschreven welke aanspreekpunten mensen hebben in hun gebied. Ook staat er hoe gebiedsgericht werken in zijn werk gaat. Er is een link naar de sites van de verschillende georganiseerde bewonersgroepen en kaartjes met de gebiedsindeling. Verbonden aan de site zijn links naar belangrijke beleidsdocumenten, gebiedsvisies en uitvoeringsplannen.

· De gemeente levert pro-actief informatie over activiteiten en projecten die betrekking hebben op de leefbaarheid en de ontwikkeling van de GOP’s/DOP’s in het gebied van de bewonersgroep. Uitzondering hierbij zijn vertrouwelijke stukken, deze worden niet beschikbaar gesteld. Uitgangspunt hierbij is de Wet openbaarheid van bestuur.

· Verschillende stukken en visies die vanuit gebiedsgericht werken opgesteld worden, komen op een interactieve manier tot stand. Dit gebeurt op een manier die past binnen het participatiebeleid. Voor elke gebieds- of dorpsvisie wordt een plan van aanpak gemaakt dat hieraan aandacht besteed. De interactieve methode is dus maatwerk per gebied en afhankelijk van het gekozen pluspakket.
· De gemeente biedt middels de actieplannen inzicht in wat er jaarlijks op de planning staat om in het gebied uit te gaan voeren. Dit actieplan ontvangt de bewonersgroep via de medewerker leefbaarheid en veiligheid.
 Budget
Zoals vastgesteld in de kadernota ontvangt iedere bewonersgroep een organisatiebudget passend bij de omvang van het gebied (zie hiervoor bijlage 2). Daarnaast kan iedere bewonersgroep voorstellen indienen voor het Centraal Leefbaarheidsbudget.
Om  het organisatiebudget van de gemeente te ontvangen moet een georganiseerde bewonersgroep voldoen aan de voorwaarden zoals beschreven in paragraaf 2.1. Vorm, samenstelling en legitimatie van een bewonersgroep.   

Iedere bewonersgroep moet aan het eind van het jaar globaal verantwoording afleggen over de gedane uitgaven. Dit wordt gedaan via een door de gemeente verstrekt verantwoordingsformulier. De bewonersgroep dient de bonnen van de uitgaven te bewaren. Steekproefsgewijs kan het namelijk nodig zijn om deze te overhandigen. 

Eventueel overgebleven organisatiebudget mag de bewonersgroep sparen, mits aangegeven is waarvoor zij dit geld in het daaropvolgende jaar willen besteden. Zo kan de bewonersgroep geld sparen voor bijvoorbeeld grotere uitgaven. Middelen verkregen uit sponsoring, fancy-fairs, etc. vallen buiten de verantwoordingaflegging richting de gemeente.

Ondersteuning

Zoals gezegd: iedere bewonersgroep is verbonden met een medewerker leefbaarheid en veiligheid en een gebiedsregisseur. Naast informatie bieden zij ook de ondersteuning aan de bewonersgroep. Dit kan in verschillende vormen zoals:

· Meedenken met de bewonersgroep over een op te stellen plan van aanpak voor het uitwerken van een initiatief.

· Contacten aandragen van zowel mensen intern bij de gemeente als van externe organisaties om ideeën en plannen verder te helpen of problemen op te lossen.

· Zo nodig de vakambtenaar uitnodigen om zelf een toelichting te geven aan de bewonersgroep op vakinhoudelijke zaken zoals groen of verkeer. 

· Bemiddelen bij interne conflicten

· Coaching van bewonersgroepleden om hun rol beter in de vingers te krijgen.
· De gemeente ondersteunt onderling overleg tussen bewonersgroepen bij gebiedsoverstijgende thema’s
De gemeente heeft samenwerkingsafspraken met haar kernpartners, zoals politie, welzijnswerk/jongerenwerk en de woningbouwverenigingen. Op basis daarvan wordt er ook niet-ambtelijke ondersteuning geboden aan de bewonersgroepen. 

Bijlage 1
Aanspreekpunten

Meldpunt

Voor gebreken aan de openbare ruimte, zoals hinderlijk overhangende takken of loszittende stoeptegels kunt u contact opnemen met het digitaal meldpunt. Dit kunt u doen via de website www.stichtsevecht.nl, maar u kunt ook bellen met 0346-254000

Beleidsmedewerker leefbaarheid en veiligheid

De gebieden zijn als volgt verdeeld over de beleidsmedewerkers leefbaarheid en veiligheid:

	Gebied ten westen van het Amsterdam Rijkanaal (Maarssenbroek, Kockengen, Nieuwer ter Aa)
	Mario van Dijk: 

0346-25 4393

Mario.van.dijk@stichtsevecht.nl
	

	Gebied ten oosten van het Amsterdam Rijnkanaal (Maarssen-dorp, Breukelen, Loenen a/d Vecht, Oud Zuilen, Tienhoven, Nieuwersluis, Vreeland, Nigtevecht)
	Jan Scheeve:

0346-25 4297

Jan.scheeve@stichtsevecht.nl
	


Gebiedsregisseur 

De gemeente Stichtse Vecht kent drie gebiedsregisseurs. De gebieden zijn als volgt verdeeld over de drie gebiedsregisseurs:

	Gebied ten westen van het Amsterdam Rijkanaal (Maarssenbroek, Kockengen, Nieuwer ter Aa, Loenersloot)


	Eva de Ruiter:

0346-25 4183

Eva.de.ruiter@stichtsevecht.nl
	

	Grote kernen ten oosten van het Amsterdam Rijnkanaal (Maarssen-dorp, Breukelen, Loenen a/d Vecht)


	Wieke van Mourik:

0346-25 4479

Wieke.van.mourik@stichtsevecht.nl
	

	Buitengebied ten oosten van het Amsterdam Rijnkanaal (Oud Zuilen, Tienhoven, Nieuwersluis, Vreeland, Nigtevecht)
	Jacobine Klijberg:

0346-25 4630

Jacobine.klijberg@stichtsevecht.nl
	


Bijlage 2 
Budgetten verdeling en type budgetten

Ter ondersteuning van de georganiseerde bewonersgroepen hebben we twee typen budget beschikbaar: organisatiebudget en centraal leefbaarheidsbudget. Beide budgetten hebben ieder hun spelregels.

Organisatiebudget: vast bedrag per bewonersgroep 

Het organisatiebudget is bedoeld als pennengeld, dus om tegemoet te komen aan kosten voor bijv. vergaderen, kopiëren nieuwsbrief en onderhoud site.

Per gebied is er één georganiseerde bewonersgroep die het gebied vertegenwoordigt en die in aanmerking komt voor dit budget. Als deze bewonersgroep voldoet aan het hierboven gestelde komt deze in aanmerking voor het organisatiebudget. 

Het organisatiebudget wordt gebaseerd op het aantal inwoners volgens de volgende staffel.

· 750 euro
Tot 400 inwoners 

· 1000 euro
Van 400 inwoners tot 1000 inwoners 

· 1250 euro
Van 1.000 tot 2000 inwoners 

· 1500 euro 
Vanaf 2000 inwoners 

Centraal leefbaarheidsbudget
Het centraal leefbaarheidsbudget is bedoeld voor activiteiten en projecten die de leefbaarheid en sociale samenhang in kernen of wijken bevorderen. 

Voorstellen voor financiering vanuit het leefbaarheidsbudget moeten voldoen aan de volgende eisen:

1. Het financieringsverzoek moet worden ingediend door de bewonersgroep van het betreffende gebied.

2. Er moet aantoonbaar draagvlak zijn voor het initiatief / het voorstel.

3. Het initiatief bevordert de leefbaarheid en/of sociale samenhang in een wijk of kern. 

4. Het initiatief mag niet in strijd zijn met de openbare orde of het gemeentelijke beleid.

Wanneer er meer initiatieven zijn dan er ruimte is in het budget dan geldt:

1. Initiatieven die aansluiten bij de wijk- of gebiedsvisie hebben de voorkeur

2. Dat we streven naar evenredige verdeling over de gebieden.

3. Initiatieven die mede worden uitgevoerd door bewoners en/of waarbij bewoners cofinanciering hebben gevonden worden gewaardeerd boven initiatieven die dat niet hebben.

De werkgroep leefbaarheid en veiligheid brengt over de verschillende ingediende aanvragen een advies uit aan het college. Het college besluit welke verzoeken worden gehonoreerd.
Wat betreft het centraal leefbaarheidsbudget maken we een onderscheid tussen initiatieven die de fysieke leefbaarheid aangaan en initiatieven die de sociale leefbaarheid aangaan.

Stimuleren fysieke leefbaarheid

Bewoners kunnen vaak zelf het beste aangeven welke ingrepen in de woonomgeving het meeste effect hebben om de eigen wijk of het eigen dorp een nog prettiger plek te maken om te wonen. Zo kan het zijn dat er de laatste tijd veel kinderen geboren zijn zodat de speelplek aangepast moet worden aan jonge kinderen of kan er een bepaald kruispunt zijn waar oversteken onveilig is. Dit type van ingrepen sluiten veelal aan bij kerntaken van de gemeente waarvoor regulier budget beschikbaar is. Daarom is ervoor gekozen de verzoeken ter verbetering van de fysieke leefbaarheid in de tijd te laten passen binnen de gemeentelijke beleidscycli. 

Initiatieven gericht op de fysieke leefbaarheid kunnen voor uitvoering in het jaar 2012 nog voor 1 april worden ingediend. Daarna kunnen initiatieven voor 1 oktober worden ingediend, zodat we die zo veel mogelijk kunnen inpassen in regulier gemeentelijk beleid en uitvoering in het daaropvolgende jaar. De reële en haalbare initiatieven zullen dan worden opgenomen in de uitvoeringsplannen voor het daarop volgend jaar. Ze worden betaald uit de reguliere gemeentelijke middelen, met waar dat niet of niet helemaal past soms tot uitvoering komen met aanvullende financiering vanuit het centraal leefbaarheidsbudget.

Tweederde deel van het centraal leefbaarheidsbudget oormerken we voor verbetering van fysieke leefbaarheid.
Stimuleren sociale leefbaarheid

Initiatieven ter verbetering van de sociale leefbaarheid, zoals wijkschaatswedstrijden op de plassen, straatspeeldag, samen paaseieren zoeken of een grote buurtschoonmaakactie zijn minder makkelijk een jaar van tevoren in te plannen, ook zou dit ontmoedigend kunnen werken. Daarom kunnen deze initiatieven gedurende het gehele jaar worden ingediend. De initiatieven moeten voldoen aan de volgende voorwaarden om voor de subsidie in aanmerking te komen:

· De activiteit is bedoeld voor een groter gebied dan één straat, de activiteit is toegankelijk voor (een groot deel van) de bewoners van het betreffende gebied,

· De activiteit bevordert de sociale cohesie,

· Eten en drinken wordt niet vergoed door de gemeente, alleen aanvullende activiteiten,

· De organisatoren dienen zorg te dragen voor de veiligheid van de mensen die meedoen en voor de veiligheid van de overige weggebruikers

· De activiteit mag geen commercieel doel dienen,

· Het is de verantwoordelijkheid van de organisatoren zorg te dragen voor de eventueel benodigde vergunningen, de gemeente zorgt voor de verzekering van de vrijwilligers.
Eén derde deel van het centraal leefbaarheidsbudget oormerken we voor verbetering van sociale leefbaarheid.

Wellicht blijkt in de gesprekken met bijvoorbeeld de corporaties dat zij bereid zijn geld beschikbaar te stellen voor het gebiedsgericht werken. De afspraken aangaande deze budgetten zullen worden vastgelegd in samenwerkingsovereenkomsten met deze partijen. De hierboven voorgestelde spelregels gelden uitsluitend voor gemeentelijk geld.

� De bewonersgroepen binnen de gemeente Stichtse Vecht hebben zeer uiteenlopende namen, zoals dorpsraad, dorpscommissie, wijkcommissie, wijkcomité, klankbordgroep, bewonersvereniging, belangenvereniging. In deze tekst worden al deze groepen, ongeacht hun benaming, bedoeld als er bewonersgroep staat geschreven.


� In de gemeente Stichtse Vecht richten bewonersgroepen zich soms op een dorp en de landelijke omgeving daarvan, maar soms op een specifieke wijk. Voor de eenduidigheid wordt in dit convenant verder gesproken over ‘het gebied’, waarmee we beide situaties bedoelen.  
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